国家金融监督管理总局无锡监管分局 中共无锡市委金融委员会办公室

无锡日报报业集团

# A股回暖,无锡银行业严守资金红线-严禁信用卡资金流入股市 近期,A股市场呈现显著回 暖态势,投资者热情被极大点 燃。记者从无锡多家银行了解 到,包括国有大行、股份制银行 以及地方农商行在内的多家金 融机构,纷纷强化信用卡资金 流向管控,重申信用卡资金严 禁流入股市等投资领域,确保 资金回归消费本源。

信用卡资金不能用于购房、投资 等领域,监管部门此前已有明文规 定。2022年7月,中国银保监会、中国 人民银行联合下发《关于进一步促进 信用卡业务规范健康发展的通知》。 《通知》要求银行业金融机构严格管控 资金流向,明确信用卡资金不得用于 偿还贷款、投资等领域,严禁流入政策 限制或者禁止性领域。

近期A股市场表现强劲,在全球

8月5日,中国民生银行率先在 官网发布相关公告,明确资金使用规 范。公告显示,自9月18日起,该行 将信用卡预借现金转账业务纳入信 用卡资金受控金额,并对该受控金额 进行资金用途管理,违规使用可能导 致交易失败。随后,华夏银行、中信 银行、平安银行等也纷纷发布相关公 告,均明确列出"信用卡资金不得用 于炒股、投资理财"等禁止用途及后 **续管控措施** 

"在市场形势向好时进行能力范围 内的投资是无可厚非的行为,但是在缺 乏投资理财知识的情况下贸然进场,甚 至使用信用卡资金进行股票投资是比 较冒险的行为。"江南大学金融系副教授 郭建伟认为,市民将资金投入股市,一方 面能共享发展红利,另一方面活跃的市 场交易也会进一步促进A股市场的繁 荣,但关键之举在于做好风险管控。

#### 股市回暖,信用卡违规使用风险增加

资本市场中成绩亮眼。8月25日,沪 深北三市合计成交额超3万亿元,创 年内新高,也为史上第二高。9月5 日,创业板指飙升超6%,创下10个 多月来最大单日涨幅。A 股市场回 暖,无锡的投资者也表现出较高的热

情,这在一定程度上增加了信用卡资 金违规流入股市的风险。部分持卡人 可能试图通过信用卡套现或预借现 金转入借记卡后,将资金违规投入股 市,以获取更高收益。

据介绍,信用卡资金流入股市和

购买比特币、债券、黄金等行为,都属 于将信用卡资金用于投资。信用卡资 金本质上是短期消费信贷,利率通常 较高,且具备明确的还款期限。"投资 有风险,一旦市场出现波动,持卡人可 能面临资金链断裂的风险,陷入债务 积累或征信受损的困境。"无锡某股份 制银行工作人员告诉记者,信用卡资 金用于投资也将增加银行机构的风 险,在一定程度上影响金融稳定。

为进一步促进客户合规用卡,无 锡农村商业银行持续开展信用卡客 户宣传教育,在线上线下渠道进行资 金用途公告提示。同时,该行还利用 技术手段管控信用卡资金的合规使 用,使用贷中预警系统,运用交易对 手分析、资金流向分析等技术手段监 测资金用途,及时发现异常交易行 为。"违规用卡可能造成持卡人征信 受损,影响个人信用状况。"该行工作

追踪、储备更多备用金进行风险防御 等。其次,投资者也应当增强风险意 识,多元配置个人资产,以应对市场变 化。股价受多方因素影响,投资应当以 长期投资为主,选择发展前景好的领 域的优质股,培育"耐心资本"。他建议 投资者加强学习,提高自身的投资知 识和技能,关注宏观经济形势和政策 变化,及时调整投资策略。(刘子敏)

#### 银行密集发声,明确资金用途禁区

无锡多家银行纷纷加强风险防 控,确保金融市场稳定运行。工商银 行无锡分行制作信用卡资金严禁入 市宣传短视频,重申信用卡资金不得 用于偿还贷款、投资等领域。"一旦发 现客户在证券、虚拟货币交易所等禁 入类领域发生交易,或出现整额套

现、拆分交易等异常行为,银行将会 对违规的持卡人进行信用卡冻结等 强制手段。"工商银行无锡分行银行 卡业务部工作人员表示,长期套现 还可能演化为刑法第一百九十六条 规定的恶意透支,涉嫌信用卡诈骗

#### 市场回暖,投资者需理性对待

郭建伟认为,市民直接将信用卡 资金用于股市投资的行为相对易于 控制。但是对于将信用卡资金用于消 费,将原本用于消费的自有资金转而 投入股市的行为,则缺乏有效的监管

度进行考虑。"郭建伟认为,首先,银行 应当进一步丰富风险管控的手段,比 如加强对信用卡持卡人的信用记录的

# 博慧斯: 慢病诊断领域的创新领跑者

近日,无锡日报报业集团融媒体 运营中心和宁波银行无锡分行联合推 出的《宁企同行》栏目,走进无锡博慧 斯生物医药科技有限公司。该公司作 为国内慢病诊断领域的领军企业,始 终以技术创新为驱动,致力于为患者 提供高质量、低成本的医疗器械解决 方案。

博慧斯自成立以来,便专注于慢 病诊断领域医疗器械研发、生产与销 售。该公司凭借其强大的研发实力与 敏锐的市场洞察力,在行业内稳步深 耕。截至目前,该公司已累计获得40 余项医疗器械注册证书及60余项专 利,在夯实技术优势的基础上,已同步 构建起覆盖诊断、治疗、健康管理的全

宁波银行 无锡分行

链条产品生态。

作为国内最早专注于糖化血红蛋 白检测技术研发的企业之一,博慧斯 成功推动了糖化血红蛋白检测在国内 的普及,使其成为糖尿病管理的重要 标准。目前,该公司已研发出十余款配 套设备及试纸条,并通过标准化生产 流程与全流程质量管控,确保每一批 产品性能稳定,为医疗机构提供精准 可靠的检测设备,为糖尿病患者提供 专业有效的健康管理工具。

面对慢病防控的新挑战,博慧斯

不断拓展技术边界,针对高发的痛风 病症及干眼症,推出了尿酸检测产品 和睑板腺疏通夹、干眼理疗仪等创新 产品,填补了国内专业诊疗器械的空 白。该公司CEO刘岩介绍:"医疗器械 的价值本质在于可及性与普惠性。我 们要求产品在保障高性能的同时,尽 可能实现成本远低于进口设备。"这一 成本控制思路,让优质医疗资源更易 触达基层。为此,博慧斯每年投入巨资 进行研发,构建了产学研深度融合的 研发体系。

博慧斯的产品在国内市场稳居领 先地位,目前已服务国内8000多家医 疗机构,其中大部分为基层医疗机构, 为分级诊疗和基层慢病管理政策的推 行作出了巨大贡献。同时,该公司在国 外市场也具有竞争地位,产品已通过 美国FDA、欧盟CE等多项国际认证, 产品远销100多个国家和地区。近年 来,该公司出口额迅猛增长,为全球慢 病诊疗领域贡献了中国力量。

展望未来,博慧斯将继续深化"诊 断一治疗一健康管理"战略,深度了解 患者需求,通过持续的技术普惠与运 营优化,践行让人类远离慢病困扰的 美好愿景,为健康中国建设注入更多 创新动能。 (刘虹) 探索跨境金融服务新路径

## 浦发银行无锡分行 为外贸企业授信3000万元

近日,浦发银行滨湖支行通过 探索跨境金融服务新路径,为本市 一家外贸公司发放了3000万元信 用贷款,较好地解决了这家外贸企 业的资金周转难题。

据了解,这家外贸企业主营服 装、面料和宠物用品出口业务,年出 口总额4亿美元,是中国纺织品出 口百强企业之一。前不久,浦发银 行滨湖支行在主动对接该企业过程 中得知,由于这家企业外贸订单收 款存在周期性,生产中面临资金周 转压力。对此,浦发银行无锡分行 授信部、交银部对这家外贸企业进 行深入调研后,决定通过浦发银行 跨境贸易融资产品的方式,给该企 业发放3000万元的授信。该项业 务具有净资产门槛低、办理快捷的 特点,能有效满足外贸企业便捷融 资的需求。于是,经浦发银行无锡分 行相关部门和滨湖支行共同努力, 为这家外贸企业开辟了信贷"绿色 通道",使3000万元信用贷款在很 短时间内就到了该企业账户。

今后,浦发银行无锡分行将继 续发挥离岸牌照优势,依托总行跨 境金融服务体系,满足无锡企业在 境外结算、跨境资金管理、境外融资 等全方面金融需求,助力无锡外贸

筹资约10亿元

### 朗新科技实施 "金融赋能新能源资产行动"

近日,朗新科技集团在无锡举 办"链上金融资源,共创能源资产新 未来"行业交流会,推出了规模约 10亿元的"金融赋能新能源资产行 动",为新能源产业的未来布局,描 绘出一幅金融与产业深度融合的蓝 图。本次交流会共有近20家金融机 构和百余家新能源企业代表赴会。

朗新科技集团作为一家AI驱 动、Web3赋能的新能源科技企业, 凭借其在能源场景中的深厚积累, 将构建能源资产管理平台和评估管 理体系。该平台将覆盖"资产筛选一 专业评估一价值增值一高效处置" 全链路服务体系,为新能源企业提 供一站式创新融资方式。

据悉,朗新科技集团此次推出 的"金融赋能新能源资产行动",主 要通过创新融资方式,助力中小型 储能、充电桩运营商等能源企业盘 活存量优质资产,提升重资产流动 性,推动新能源产业向智能化、绿 色化方向迈进。参会金融机构纷纷 表示,将结合新能源资产的不同场 景,提供包括项目融资、股权投资 等在内的多元化金融服务。这种定 制化的服务模式,不仅能够有效满 足企业的资金需求,还能促进产业 链上下游的协同发展,形成良性循

警惕"炒股诈骗"

### 中信银行无锡分行 揭开"稳赚不赔"陷阱

随着银行利率的不断下降,一 些客户将资金从银行搬家至股市, 有些中老年投资者落入"稳赚不赔" 的陷阱。为此,中信银行无锡分行以 市民李大爷的受骗经历为例,揭秘 "炒股诈骗"的层层套路,提醒市民 注意防范,避免上当受骗。

退休5年来,李大爷一直靠银 行利息补贴家用,如今利率一降再 降,他听老伙计们说"炒股赚得快", 便也跟着开了户、转了账。没过几天, 他就接到一个自称某知名券商客服 的电话,对方准确报出他的姓名和开 户信息,并推荐他加入一个"高级投 资群",称里面有某大师每天分享独 家牛股。

群里气氛热烈,不断有人晒出 盈利截图,声称跟"王老师"操作赚 了不少。李大爷观察了几天,渐渐动 了心。当他按照指引下载一个所谓 "更便捷、佣金更低"的炒股App,并 转入第一笔5万元后,果然短短两天 就看到账户上浮盈3000元,收益天 天涨。他放下心来,又追加了15万元 养老钱。直到一周后,他想转出资 金,发现 App 无法登录,之前热情 无比的"客服"和"老师"全部失联, 他才恍然惊醒,发现自己被骗了。

通过李大爷的案例可以看出, 这类"炒股诈骗"具有极强的伪装性 与欺骗性,主要采用以下六大策略: 第一,利用"天时",让受害者觉得 "合情合理",降低心理防线;第二, 精准定位渴望"专家指导"、迫切增 值的投资新手;第三,冒充"知名券 商客户"利用大型机构的公信力为 自己背书,获取信任;第四,虚构投 资群,营造赚钱氛围,利用群内的 "托"不断发声,让受害者产生从众 心理;第五,搭建虚假平台,伪造持 续获利数据,放下"钓大鱼"的诱饵, 用小额利润诱导追加投资;第六,卷 款跑路,完成"收割"。整个过程中客 户的资金从未真正进入股市,而是 直接转入了骗子控制的个人或空壳 公司账户,并被迅速转移、洗白。这 类App往往不在正规应用市场上 架,而是通过链接、二维码下载手 段,绕过金融监管,且大多绑定境外 收款账户,追查起来难度大。

对此,中信银行无锡分行提醒 中老年投资者一定要注意下列事 项:主动加你谈投资,十有八九是骗 子;带你进群分享内部消息,这是典 型诈骗套路;如要求你下载"非官方 渠道"的投资App,风险极高;看清 "只涨不跌"的收益曲线,这种事情 从来不存在于真实市场;发现平台 无法提现、股票无法卖出时,就是被 "收网"时刻。假如发现出现上述情 况,请相关投资者务必第一时间采 取以下措施:立即停止所有充值操 作,保存转账记录与聊天截图;拨打 110报警,同时请有权机关向银行 申请冻结可疑收款账户;在国家反 诈中心App提交举报,提高案件处 置优先级;卸载可疑App,清理手 机中存留的木马软件;加入本地警 方的反诈协查微信群,获取后续追 损指导。 (宗醒)

## 瑞众保险无锡分公司:乡村振兴与社会公益并肩同行

近年来,在推动乡村振兴与社会 公益深度融合的道路上,瑞众保险无 锡分公司以实际行动诠释了"金融向 善,金融为民"的深刻内涵,通过一系 列创新实践,不仅助力乡村特色产业 发展,还在社会公益领域留下了温暖 的足迹。

#### 桃香四溢,金融活水润乡村

瑞众保险无锡分公司依托在惠山 区阳山镇阳山村设立的"乡村振兴实

践基地",构建了"共商共建共享、互学 互鉴互促、常来常往常新"的新发展格 局,为乡村特色产业发展注入了强劲

针对阳山村水蜜桃产业的实际情 况,瑞众保险无锡分公司精准施策,通 过直接采购水蜜桃的方式,有效解决 了桃农的销售难题,助力桃农增收致 富。这一举措不仅让乡亲们的增收路 越走越宽,更为阳山水蜜桃产业带来 了前所未有的发展底气。"瑞众保险的

支持,让我们水蜜桃走向了更广阔的 市场。"桃农们的感激之情溢于言表, 这是对瑞众保险"金融为民"初心最真

## 桃艺传情,"非遗"活动暖人心

在助力乡村振兴的同时,瑞众保 险无锡分公司还积极探索"金融+公 益"的实践模式,将公益触角延伸至社 会更广泛的领域。前不久,该分公司 走进梁溪区瞻江幸福颐养院,举办了

"瑞美好·责任行——桃艺传情,美好 银龄"主题公益活动,为老人们带去关

此次活动还特地邀请阳山镇桃文 化残疾人之家的老师,将"非遗工坊" 搬进颐养院,为老人们举办了一堂生 动有趣的桃艺手工课。老人们亲手制 作出精巧的葫芦挂件,这些挂件承载 了"福禄平安"的美好寓意。活动结束 后,该分公司还为全院老人送上了象 征健康长寿的桃木梳。

### 桃香传爱,甜蜜慰问显担当

瑞众保险无锡分公司的公益行动 不限于乡村和颐养院,更将这份"甜 蜜"转化为对城市守护者的浓浓关 怀。前阶段高温期间,该分公司联合 无锡报业发展有限公司,前往无锡市 公安局交警支队进行慰问,为坚守在 一线的交警们送上了"助农蜜桃"

"感谢你们默默无闻的坚守,为无 锡城市交通安全作出的贡献。"在活动 现场,瑞众保险无锡分公司相关负责 人向交警们表达了诚挚的感谢。这份 来自金融企业的暖心关怀与人民警察 的忠诚守护在此刻交汇,共同诠释了 服务民生、守护平安的责任担当。

未来,瑞众保险无锡分公司将继 续秉持公益初心,深化"金融+公益" 实践模式,结合无锡本土文化特色,持 续打造有影响力、有温度的乡村振兴 和社会公益品牌项目,书写属于自己 的精彩篇章。 (刘虹)